



2014年5月26日晚,主讲人之一的卞正东老师正在布加勒斯特大学孔子学院主讲“中美儿童教育对比”。

## 布加勒斯特大学孔子学院

# “每月论坛”举办中外儿童教育讲座

本报讯(记者 杨梦亚)2014年5月26日晚,深受罗马尼亚民众欢迎和好评的布大孔院“每月论坛”又开讲了。本月的主题是“中外儿童的教育”,布大孔院邀请了中国驻罗马尼亚大使馆教育处负责人卞正东老师,罗马尼亚教育部亚洲事务司官员 Anca Pegulescu 女士和布大日语系讲师 Ruxandra Raianu 老师前来主讲,约有50余人聆听了讲座。

讲座由布大孔院外方院长白罗米教授主持。卞正东老师以“中美儿童教育对比”为主题。从中美父母与孩子的关系,中美父母的教育观念和方式等方面向到场听众阐述了中美儿童教育之间的差异。图文并茂,诙谐幽默的讲解引起了在场听众极大的兴趣。Anca Pegulescu 女士从罗马尼亚学生外语学习的角度,谈到了儿童的教育问题。Ruxandra Raianu 女

士则运用真实的数据,形象生动的图片,生动有趣的语言展示和论述了中日这两个同为亚洲文化圈的国家在儿童教育方面的异同点。最后,布大孔院中方院长薛小建教授和外方院长白罗米教授为本次讲座做了精彩点评。

本次讲座不仅是布大孔院文化系列讲座之一,同时也是庆祝全球孔子学院成立十周年系列活动之一。

## 罗马尼亚经济发展

罗马尼亚也将采取影响经济领域的措施。在选举之年,反对党将其看作是民粹主义倾向。在没有获得国际金融机构批准的情况下,布加勒斯特当局决定将雇员的社会保险税降低5%,从10月1日起开始生效。这是罗马尼亚总理维克托蓬作出的声明,他保证,国家将遵守同国际货币基金组织去年秋天签署的预备贷款条约中的所有宏观经济目标。被反对派定性为选举之年的民粹主义的措施原定于7月1日开始实施,最近在布加勒斯特同国际债权机构进行讨论后决定将日期推迟。罗马尼亚总理蓬塔说,同以往在

罗马尼亚推行的措施不同的这种经济措施是可以实施的,因为预算中有所需的资金,他认为,实施这项措施对预算的影响将在今年最后一个季度出现,约8亿5千万列伊。维克多蓬说:“我们不会增加预算赤字,也不会为补偿这个数字而提高税收。但必须作出决定,同时,我也可以以执政联盟的名义,政府也将对此做出建议,因为这个事情已经确定下来了,因此,决定、法律草案将递交给议会进行批准,这样,就可以满足这项措施的合法性。我相信,反对党也将投票,因此可以说目前这是一种政治共识,不会很晚,不会是

明年或者2、3年以后,我们采取降低工资税的措施。从今年7月1日开始,最低工资将从目前的850列伊上升到900列伊,这是今年发生的第二次上调。另外,罗总理的名誉顾问布论库雷斯库宣布,特殊建筑税有可能从明年开始进行修改。接下来的一段时间内将分析这种税对经济环境造成的影响,只有在影响大于预定的影响的条件下才能做出上述修改。据初步统计显示,预算税收将会达到10.5亿列伊,但国际货币基金组织认为这个数字将为4亿列伊,该组织认为,罗马尼亚不会有这么高的税收。(稿件由罗国际台提供)



## 布加勒斯特大学孔子学院每月论坛 举办“周易与中国文化”的讲座

本报讯(记者 杨梦亚)2014年6月20日,来自中国政法大学人文学院的刘震教授应邀在布大孔院做了一场关于“周易与中国文化”的精彩讲座。这是布大孔院组织筹办的每月论坛的系列活动之一,虽然天公不作美,但磅礴的大雨并没有阻挡前来聆听讲座的罗马尼亚民众。讲座当晚约有50余人齐聚布大孔院参加了本次活动。

刘教授首先为大家简单介绍了周易名字的由来,之后则深入浅出地阐述了周易的独特性以及其中所蕴含的深刻的人生观。对于罗马尼亚民众来说,周易是相对枯燥难懂的中国文化,刘教授通过直观的实物实例和易懂有趣的话语,让在场的听众对周易有了一个基本的认识和了解。在随后的提问与讨论环节中,罗马尼亚民众提到了“占卜,迷信”的问题,刘教

授对此问题做了如下解答“周易与迷信毫无关系,我们学习和研究周易,是为了让其能更好地指导我们理解生活,享受生活。”

讲座结束前,刘教授向布大孔院赠送了其父亲刘大均教授的书法作品和出版的跟周易有关的书籍。布大孔院中方院长薛小建教授代表孔院向刘教授和他的父亲表示感谢。

刘震现任中国政法大学人文学院哲学系副教授,自幼受其父亲刘大均教授的影响和熏陶,对周易耳濡目染。刘震教授的父亲是中国易学学会会长,中国易经协会顾问。刘震教授在周易方面也有不少研究,其在《中国哲学史》上发表过《今、帛本〈乾〉卦卦义考》,在《周易研究》上发表过《〈周易〉易学思想初探》,在《孔子研究》上发表过《论〈恒〉卦》。

### >> 简明新闻

XXX

星期日起,罗马尼亚外交部长科尔勒恩对以色列和巴勒斯坦地区进行正式访问。在以色列,罗外长同该国外长利伯曼进行会晤上讨论双边关系局势的发展。此次机会,两位部长签署两国政府间在2014年至2017年期间内在文化、教育和科技领域中的合作计划以及两国外交部间合作的条约。

据布加勒斯特外交部称,两位部长指出,两国在经济、投资、研究和教育等领域进行良好的合作。与此同时,日程上的题目还包括国际政策的局势,如在东欧和中东地区局势的发展。放以色列之后,科尔勒恩前往约旦河西岸拉马拉市并同勒

基外交部长进行会谈而讨论以色列-巴勒斯坦和平过程局势的发展。

#### 布加勒斯特

星期五,罗马尼亚总理蓬达宣称,对东南欧国家的角度来看,进入欧盟和北约作为最好的选择。借参与在布加勒斯特进行中南欧洲国家合作进程年度会议的机会,蓬达还保证罗马尼亚对该地区国家成为可靠的合作伙伴国。

中南欧洲国家合作进程作为该地区国家管理东南欧洲事务唯一的政治平台。参加国有阿尔巴尼亚、波斯尼亚、保加利亚、克罗地亚、希腊、马其顿、摩尔多瓦共和国、黑山、罗马尼亚、塞尔维亚、斯

洛文尼亚和土耳其。目前罗马尼亚担任轮值主席国职务。

#### 加勒斯特

星期日在罗马尼亚东南部城市图尔恰六个国家总理参与专门针对区域议程会议。应罗总理蓬塔邀请,来自摩尔多瓦共和国、格鲁吉亚、斯洛伐克、捷克和塞尔维亚国家总理参与会议而讨论的话题当中包括欧盟的东方合作伙伴协议局势的发展及欧盟国家对进行入盟过程的国家提供务实的支持。此次会议在6月27日,摩尔多瓦共和国、格鲁吉亚和乌克兰三个国家将签署同欧盟协会和自由贸易协议的框架中举行。(稿件由罗国际台提供)

# 谁怕欧洲怀疑论者?

怀疑主义、民粹主义和极端主义在欧盟日益增长,恰如民意测验所预计,并在5月份欧洲议会选举中得到证实。如今欧盟议会的新结构中,欧洲人民党排在首位,其后是社会党和民主党合组的进步联盟。自由党在新欧洲议会里排名第三,其后有绿色党。不过,所有四个党比上任议会所占的席位少。极端主义左派和以英国自由党为核心的自由欧洲党派的威望不断增长。换句话说,欧洲议会选举的结果证实了对欧洲怀疑论党派的担忧。这些担忧是有根据的,原因在于他们对欧盟现今情势的诸多批评,以及对欧盟思想的多方反对。他们反对移民,对申根地区和民众自由流通提出异议,并主张放弃欧元,因为认为这是造成欧盟危机的主要原因,同时也不排除任由欧盟崩溃的想法。

葡萄牙《经济日报》的分析家指出,不难理解这些极端主义和反

对欧盟的运动越来越吸引人且可以说说服欧盟民众,因为执政者辜负了人们的期望,允许布鲁塞尔方面严格的规则、管理与控制,允许欧洲经济断层,从而使欧洲分成贫穷和富有、强势和弱势、有权威和顺从的国家。在这许多不确定因素面前,谁还能避免对欧盟的未来产生怀疑呢?按照原来的声明,这次欧洲议会选举结果本应是不同的,也包括从竞选活动的角度来讲。

政治分析家博格丹·基里亚克解释说:“这是一次将危机后的问题转为主题的竞选活动。因此,所讨论的主题不涉及欧盟未来,而集中在移民、失业、工作岗位等内政问题上。我认为,欧盟一般来讲对

此次选举的结果及其竞选活动不会引以为傲。”

政治分析家克里斯蒂安·普尔弗雷斯克指出,令人惊讶的是选民参加投票的比例比去年高。他说:“在整个欧盟与罗马尼亚,这是否表明欧盟民众为了反对欧盟而动员起来了呢?如果考虑法国选举的结果,那就可以说是。但如果考虑罗马尼亚或比利时的结果,情况就显得复杂得多。反对欧盟的极右派赢得了很多重要的席位,但尽管如此,欧盟主要政党继续遥控欧洲议会。”

获胜的罗马尼亚候选人并不是欧洲怀疑论者。在罗马尼亚此次欧洲议会的赌注是什么呢?博格丹·基里亚克说:“罗马尼亚唯一的赌注

在于今秋总统选举。我们的政治家没有引起罗马尼亚人对欧洲议会的兴趣。简直连一点都没有。他们只对内政问题开展了令人担忧的激烈争斗,而争论的问题都不是内政问题,只是伯塞斯库和彭塔间互相的人身攻击。他们占据了整个政治舞台和媒体报道,选举结果正反映了这事。实际上这是对伯塞斯库表示支持和反对的宣传活动。获胜者是社会民主党,国家自由党和民主自由党则遭到失败,而这个人民运动的结果是将伯塞斯库从积极的政治活动中排除。”

至今为止,罗马尼亚一般来讲只能在欧洲议会里担当些不太重要的职位,如各委员会和代表团的副

主席。今后将会如何呢?博格丹·基里亚克继续说:“我并不认为会有引人注目的改变。我们应该考虑到,我们曾经有过一位负责农业事务的委员达契安·乔罗什。他主要是以欧盟委员身份,而不是以罗马尼亚驻欧盟委员会特使的身份来开展工作。所以欧盟的标准得到满足。不过罗马尼亚的标准和所有持有这类职务的国家之标准,应该以不同的方式来满足。于是,我们不能期待在布鲁塞尔担任高职的罗马尼亚人做出任何贡献,他们将会严厉地批评罗马尼亚。”

罗马尼亚在欧洲议会里有32个席位。获胜的执政党,社会民主党、罗马尼亚全国进步联盟、保守党联盟赢得16个职位,作为反对派的中右派国家自由党和民主自由党分别赢得6和5个席位。参政的匈牙利民族民主联盟和人民运动党分别获得2个席位。独立竞选人米尔恰·迪亚克努获得一个席位。